

魅力鄄城

馒头经济“链”出新商机

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 刘永霞) 近日,在鄄城县李进士堂镇芝麻刘村的阿龙炊事机械有限公司里,500余种馒头制作设备令人目不暇接。从大型揉面机到家用蒸屉,这里几乎能满足所有从业者的需要。公司创始人杜道龙,一

位90后返乡青年,通过销售专业炊具,在家乡蓬勃的“馒头经济”中,开辟了一条特色创业路。

“是家乡的馒头产业给了我底气和方向。”杜道龙坦言。他十几岁便外出,在京津等地的馒头店里摸爬滚打十多年,深知鄄城籍馒头从业者群体庞

大,也亲历了他们对优质、适配设备的渴求。尤其是家乡传承百年的“面曲”发酵工艺,对设备的稳定性和实用性要求极高。

看准这一需求,今年4月,杜道龙毅然返乡创业。他奔波全国,严选既符合传统工艺需求又经久耐用的产品,每一

款都亲自把关。他坚持“卖设备要和做馒头一样实在”,不仅提供可靠产品,还附赠上门调试、维修指导等贴心服务。这份诚意迅速赢得乡亲信赖,产品通过口碑,从本地销往北京、天津等鄄城馒头店密集的城市,成了老乡创业的得力帮手。

如今,杜道龙的公司已形成“精选设备、服务同乡、辐射全国”的格局,成为连接产业链上下游的重要纽带。他表示,未来将继续拓展品类,让更多设备带给创业者,让“馒头经济”的链条更加坚实,助力乡亲在这条飘香的道路上行稳致远。

交通安全宣传进校园

为进一步增强幼儿交通安全意识,提高自我保护能力,12月3日,鄄城县交通管理大队组织民辅警走进古泉街道中心幼儿园,开展交通安全宣传活动。宣教员结合幼儿认知特点,通过通俗易懂的语言、趣味互动问答等形式,向孩子们讲解了过马路要走人行横道、红灯停绿灯行、不横穿马路等基本交通安全知识。同时,宣教员还通过展示交通标志图卡,引导孩子们认识信号灯、斑马线、禁止横穿等常



见交通标志的含义,向幼儿园师生发放了交通安全宣传彩页,普及日常出行中的安全注意事项。
牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

爱心传递,情暖校园

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 冬日暖阳,温情涌动。12月5日上午,菏泽市第二实验小学的领导和老师们带着满满的爱心与关怀,走进鄄城县旧城镇六合社区小学,举行了一场温暖人心的捐赠仪式。

活动伊始,鄄城县旧城镇六合社区小学校长陈立云代表全校师生对远道而来的

客人表示热烈的欢迎和诚挚的感谢。仪式上,菏泽市第二实验小学校长王怀宁发表了热情洋溢的讲话。他表达了对乡村教育的深切关怀和对学子们的殷切期望,话语真挚,令人感动,让在场的师生备受鼓舞。随后,在热烈的掌声中,进行了简洁而庄重的捐赠仪式。王怀宁代表菏泽市第二实验小学向六合

社区小学的学生们捐赠了物资,一份份承载着爱心的物资,传递着深厚的情谊与美好的祝福。

此次捐赠活动,不仅为六合社区小学的孩子们带来了物质上的支持,更给予了精神上的巨大鼓励。这份关爱如同冬日暖阳,照亮了孩子们的求知之路,也激励着全体教职工更加用心育人。

宪法教育接地气,乡村学子受启迪

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 近日,在国家宪法日来临之际,鄄城县旧城镇康屯完小以“宪法教育接地气,乡村学子受启迪”为主题,开展系列教育活动,推动宪法精神入脑入心。

校长周登援用“田间地头的法律故事”讲解宪法与农民生活、学生成长的联系,通俗易懂。各班级通过多种

形式开展互动学习:一、二年级围绕“宪法口诀我来背”展开比赛;三、四年级师生共同创编朗朗上口的法治口诀,以角色扮演直观呈现法律作用,课堂氛围热烈;五年级同学以“法治漫画绘生活”,学生用画笔描绘校园、乡村中的守法场景;六年级同学“模拟小调解”,结合农村常见的邻里纠纷、校园矛盾,让学生

扮演“调解员”化解问题。此外,学校还组织学生走进村委会,协助张贴宪法宣传海报,向村民发放普法宣传单,实现“教育一个学生,带动一个家庭”。

此次活动将宪法教育与农村生活紧密结合,有效增强了师生及村民的法治观念,为乡村孩子成长筑牢法治根基。

实践教育基地为青少年成长“充电领航”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 近日,在鄄城县山东教育科技园内,一座集“科技探趣、非遗寻根、成长励志”于一体的综合实践教育基地成立,成为赋能青少年全面发展的素质教育新高地。

该基地由百裕集团投资5000万元建设,占地90余亩。园内38间特色教室功能齐全,涵盖科技、非遗、劳技等领域;五大实训区联动互补;配套的标准化餐厅与宿舍,构建起安全舒适的“一站式”实践教育体系。

基地深度融合地域文化与时代需求,打造阶梯式核心课程。科技探趣、智能机器人、无

人机、3D打印等前沿体验,点燃科技梦想,培育创新思维。扎染、剪纸、陶艺等十余门手艺,让学生在指尖传承中厚植文化自信。

军事拓展锤炼意志,安全教育守护生命,心理课程塑造健全人格,劳技创客弘扬工匠精神。自运营以来,基地已吸引3200余名中小学生前来实践,在体验中全方位提升文化认同、创新能力与社会责任感,赢得了师生家长的广泛好评。

这座“藏”在鄄城的实践乐园,正以其独特的育人方式,为青少年成长“充电领航”,为区域教育高质量发展注入强劲动力。

厚植营商沃土,激活产业发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 刘永霞) 12月2日,在鄄城县工业园区鼎泰发制品有限公司生产车间内,工人们正娴熟地梳理、分拣、加工一束束发丝,历经多道精细工序后,这些发丝化身精美的发制品,将搭乘跨境电商贸易的快车远销海外市场,成为鄄城“发丝经济”走向世界的亮眼名片。

“公司能从小作坊发展到如今的规模,离不开董口镇政府一路的支持。”公司负责人

董春都说,20多年前,他从走街串巷收头发起步,在村里办起了简易的加工小作坊。2017年,随着业务扩大和工人增多,在董口镇招商政策的吸引下,正式成立公司并入驻工业园区。如今,公司已拥有员工100人左右,产品凭借过硬品质畅销美国、韩国等国家,成为鄄城“发丝经济”出海的重要一员。

鼎泰发制品的蝶变,正是董口镇以优质营商环境激活产业发展活力的缩影。

锦旗映师德,善举暖人心

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 近日,鄄城市民任先生将一面锦旗送至鄄城二中教师刘章杰、张海涛手中,感谢他们在夜晚街头救助家中摔倒的老人。

11月25日晚9时40分左右,鄄城县孙膑路与人民路交叉口车流穿梭。刘章杰与张海涛骑车经过时,突然发现一位老人摔倒在马路中央,身处车流之中,情况十分危险。

“当时没多想,第一反应就是赶紧救人。”刘章杰回忆道。两人在确认老人意识清醒、身体无大碍后,小心将其扶起,送至路边安全区域,并主动护送老人回家。

刘章杰与张海涛在危急时刻挺身而出,以温暖的援手和真诚的守护诠释了“师者仁心”的深刻内涵,用实际行动彰显了新时代人民教师的责任与担当,为全校师生树立了榜样。